

Утверждаю:
Руководитель Агентства лесного
хозяйства и охраны животного мира
Камчатского края
В. Горлов



2019 г.

Обобщение правоприменительной практики за 4 квартал 2019 года

Обзор правоприменительной практики подготовлен в соответствии со статьей 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

В соответствии с Положением об Агентстве лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края, утвержденным постановлением Правительства Камчатского края от 28 апреля 2011 года № 165-П, Агентство лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края (далее - Агентство) является исполнительным органом государственной власти Камчатского края, осуществляющим в Камчатском крае реализацию отдельных полномочий Российской Федерации в том числе и в области лесных отношений и осуществляет на землях лесного фонда в Камчатском крае федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану), федеральный государственный пожарный надзор в лесах (за исключением лесов, расположенных на землях обороны и безопасности, землях особо охраняемых природных территорий федерального значения). Агентство осуществляет свою деятельность непосредственно и через подведомственные краевые учреждения.

При осуществлении федерального государственного лесного надзора (лесной охране) проводятся:

- проверки (плановые/ внеплановые, документарные/выездные);
- мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями (плановые рейдовые осмотры(обследования) лесных участков и патрулирование);
- административные расследования;
- производство по делам об административных правонарушениях.

За истекший период 2019 года должностными лицами Агентства проведено 520 патрулирований, рейдовых мероприятий, в ходе которых выявлено 84 нарушения лесного законодательства.

По результатам проведенных проверочных мероприятий выявлено 84 нарушений. Основными административными нарушениями являются

нарушения правил пожарной, санитарной безопасности в лесах, а также нарушения договорных обязательств.

В 2019 году в правоохранительные органы было направлено 3 материала, содержащие признаки преступления, предусмотренные статьей 260 Уголовного кодекса Российской Федерации «Незаконная рубка лесных насаждений» для проверки в порядке ст. ст. 144, 145 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. Возбуждено 1 уголовное дело, по 2 материалам в возбуждении уголовных дел отказано (в связи с не установлением лица, совершившего рубку лесных насаждений, и отсутствием состава преступления).

За нарушение правил санитарной безопасности в лесах (ст.8.31 КоАП РФ) привлечено к ответственности 21 лицо, в том числе ИП. Наложено штрафов на сумму 35 500 рублей. Причина – захламление лесных участков различным бытовым мусором.

За нарушение правил пожарной безопасности в лесах (ст.8.32 КоАП РФ) привлечено к ответственности 22 лица, в том числе юридические лица. Наложено штрафов на сумму 475 000 рублей. Причина – захламление лесных участков бытовым мусором, а также промасленных ветошей, тряпок и других горючих материалов.

За самовольное занятие лесного участка (ст.7.9 КоАП РФ) привлечено к ответственности 4 лица, в том числе юридические лица. Наложено штрафов на сумму 420 100 рублей. Причина – отсутствие соответствующих документов на

За непредставление сведений отчетов (ст.19.7 КоАП РФ) привлечено к ответственности 7 лица, в том числе ИП и юридические лица. Наложено штрафов на сумму 3 600 рублей. Причина – несвоевременность подачи соответствующих отчетов в срок.

За нарушение требований лесного законодательства об учете древесины и сделок с ней (ст.8.28.1 КоАП РФ) привлечено к ответственности 2 ИП. Наложено штрафов на сумму 60 000 рублей. Причина – не правильное оформление документов или их отсутствие.

В рамках Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в 2019 году проведено 10 проверок юридических лиц. В 4 случаях выявлены нарушения лесного законодательства. Были организованы 4 внеплановые проверки на предмет соблюдения исполнения предписания по проведённым плановым проверкам. Все нарушения устранены. Причина нарушений – отсутствие проекта освоения лесов с положительным заключением гос.экспертизы. Административные протоколы по ч. 4 ст.8.25 КоАП РФ не составлялись по причине упразднения данной части вышеназванной статьи.